



夏日炎炎,滨海县文化艺术中心大剧院内座无虚席。7月6日晚,2024永庆升平德云社孔云龙、章九徕相声专场滨海站如期而至,为当地观众带来了一场欢笑盛宴。在长达三个小时的演出中,现场观众笑声不断。



三小时笑声不断——

德云社精彩相声节目滨海受热捧

记者 周舒婷

“云鹤九霄,龙腾四海”是德云社收徒的顺序辈分。此次滨海站演出,挑大梁的是“云”字科的孔云龙和“九”字科的章九徕。更有王筱阁、于筱怀、张鹤雯、刘霄航、樊霄堂、张霄帅倾情助演。

灯光渐暗,音乐声起,长褂一甩,相声开场。身穿一袭藏青色大褂的张鹤雯、刘霄航为大家带来开场节目《打灯谜》。“这一点一横一撇是什么字?”“广。”“那里面加个木。”“床。”“再加木。”“麻。”“再加木!”“嘿,这下是真不知道了。”“是麻木!”桌子后的二人接连抛出精心设计的“包袱”,观众们听着段子,纷纷参与互动,热闹非凡。开场节目点燃了大家的激情,充分调动了现场气氛。

万众期待中,孔云龙与章九徕携《绕口令》闪亮登场。自2022年搭档以来,二人配合默契十足,一个逗哏,一个捧哏,5秒抖个包袱,10秒来个段子,演出现场更是金句频出。“绕口令”如何出奇出新成了相声演员要面对的难题。当孔云龙操持着河南话念起“打南边来了个白胡子老头……”这一招可真是给人出乎意料的诙谐感。前后巨大的反差引得观众捧腹大笑,演出气氛推向高潮,笑声、掌声、欢呼声在剧院上空久久回荡。

德云社,我国著名的大型专业相声社团之一,以“让相声回归剧场”“做真正的相声”为要旨,以弘扬中华民族文化、培养曲艺人才、服务大众为主旨的曲艺演出团体。作为中国相声界的扛把子,德云社蜚声海内外。

这次挑大梁来滨海演出的孔云龙是郭德纲先生“云字科”弟子,台风稳健,基本功扎实,现任德云三队队长。擅长表演类节目,多次登上各大舞台。2021年与郭德纲、于谦合作“扒马褂”一战成名。和他搭档的章九徕是郭德纲老师“九字科”徒弟,被戏称“德云扫地僧”,参与编创《德云斗笑社》。他们在传统相声艺术的基础上,搭配时代元素,赋予相声新的生命,也吸引众多年轻人的喜爱与欢迎。

说起滨海专场相声的精彩之处,那可真是不胜枚举。樊霄堂、张霄帅的《口吐莲花》,孔云龙、章九徕的《学哑语》,王筱阁、于筱怀的《学满语》,孔云龙、章九徕的《恭喜发财》轮番上阵,可谓精彩纷呈,说学逗唱,“包袱”不断。相声界后起之秀的登台助演,也为观众带来新鲜感,在相声演员独特的语言艺术中,观众们整晚都笑得合不拢嘴。

专场在孔云龙、章九徕的原创歌曲《这刚哪到哪》中走向尾声。“这刚哪到哪啊,没有好中差,只有向前就是好样的……”两人在舞台上载歌载舞地演绎着,轻快活泼的旋律,通俗易懂的歌词,为观众提供了情绪宣泄口,在欢乐中充分释放压力。滨海站观众们的热情呼应让相声演员们感动不已,返场大合唱《劝善歌》时,相声演员们眼中似有泪光闪烁。

三个小时的表演结束了,观众们仍意犹未尽,吕女士表示:“在家门口就能看德云社,机会太难得了。这次我专门带着一家老小来的,体验实在是太棒了。”

一直以来,滨海县致力于弘扬中国传统文化,促进社会和谐与文化交流。未来,滨海县将开展更加丰富多彩的文化娱乐活动,满足群众日益增长的精神文化需求。



本版图片:易路杰 杨毅 里里 萱萱 摄

